
Y Cyfarfod Llawn 
 

Dyddiad y cyfarfod: 

Dydd Mawrth, 18 Chwefror 2014  

 

 

Amser y cyfarfod: 

13:30 

 

 

  

 

Agenda 

(181)v4 

 

1 Cwestiynau i'r Prif Weinidog (45 munud)   

Bydd y Llywydd yn galw ar Arweinwyr y Pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd i’r Prif 

Weinidog ar ôl Cwestiwn 2. 

Gweld y Cwestiynau 

  

2 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes (30 munud)  

  

Gweld y Datganiad a Chyhoeddiad Busnes  

Cynnig i ethol aelodau i bwyllgorau 

NDM5440 Rosemary Butler (Gorllewin Casnewydd) 

 

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru, yn unol â Rheol Sefydlog 17.14, yn ethol: 

 

(i) Paul Davies (Ceidwadwyr Cymreig) yn aelod o’r Pwyllgor Busnes yn lle William 

Graham (Ceidwadwyr Cymreig); 

 

(ii) Janet Finch-Saunders (Ceidwadwyr Cymreig) yn aelod o’r Pwyllgor Iechyd a Gofal 

Cymdeithasol yn lle William Graham (Ceidwadwyr Cymreig); a 

 

Pecyn dogfennau cyhoeddus

http://www.assemblywales.org/cy/bus-home/bus-chamber-fourth-assembly-oral-questions.htm?act=dis&id=253852&ds=2/2014
http://www.assemblywales.org/cy/bus-home/bus-chamber-fourth-assembly-business-statement.htm?act=dis&id=253910&ds=2/2014


(iii) William Graham (Ceidwadwyr Cymreig) yn aelod o, ac yn Gadeirydd i, y Pwyllgor 

Menter a Busnes yn lle Nick Ramsay (Ceidwadwyr Cymreig). 

 

3 Datganiad gan y Gweinidog Addysg a Sgiliau: PISA 2012 - Y wybodaeth 

ddiweddaraf (45 munud)  

 

4 Datganiad gan y Gweinidog Llywodraeth Leol a Busnes y Llywodraeth: Y wybodaeth 

ddiweddaraf am yr Adolygiad o Ddarparu Cymorth gyda'r Dreth Gyngor (30 munud)   

 

Dogfennau Ategol 

Adolygu Cynllun Gostyngiadau’r Dreth Gyngor 

Adroddiad y Sefydliad Astudiaethau Cyllid, ‘Council Tax Support Schemes in England: 

What Did Local Authorities Choose, and with What Effects?’ (Saesneg yn unig) 

  

5 Datganiad gan y Gweinidog Cyfoeth Naturiol a Bwyd: Y wybodaeth ddiweddaraf am 

y Rhaglen Dileu TB mewn Gwartheg (30 munud)  

 

6 Dadl: Setliad yr Heddlu 2014-15 (30 munud)   

NDM5435 Lelsey Griffiths (Wrecsam) 

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru, yn unol ag Adran 84H o Ddeddf Cyllid 

Llywodraeth Leol 1988, yn cymeradwyo Adroddiad Cyllid Llywodraeth Leol (Rhif 2) 

2014-2015 (Setliad Terfynol – Comisiynwyr Heddlu a Throeseddu) a osodwyd yn y 

Swyddfa Gyflwyno ar 5 Chwefror 2014. 

 

Dogfen Ategol 

Adroddiad Cyllid Llywodraeth Leol (Rhif 2) 2014-2015 (Setliad Terfynol – 

Comisiynwyr Heddlu a Throseddu) - Saesneg yn unig  
 

7 Dadl: Dyfodol ein gorffennol - cyfeiriadau newydd ar gyfer yr amgylchedd 

hanesyddol yng Nghymru (60 munud)   

NDM5434 Lelsey Griffiths (Wrecsam) 

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru:  

Yn nodi cynnydd Llywodraeth Cymru hyd yma o safbwynt ei Strategaeth Amgylchedd 

http://wales.gov.uk/consultations/localgovernment/council-tax-reduction-scheme-review/?lang=cy
http://www.ifs.org.uk/publications/7057
http://www.ifs.org.uk/publications/7057
http://www.assemblywales.org/cy/bus-home/bus-business-fourth-assembly-laid-docs/gen-ld9643-e.pdf?langoption=3&ttl=GEN-LD9643%20-%20Local%20Government%20Finance%20Report%20%28No-%202%29%202014-15%20%28Final%20Settlement%20-%20Police%20and%20Crime%20Commissioners%29%20%28Saesneg%20yn%20Unig%29
http://www.assemblywales.org/cy/bus-home/bus-business-fourth-assembly-laid-docs/gen-ld9643-e.pdf?langoption=3&ttl=GEN-LD9643%20-%20Local%20Government%20Finance%20Report%20%28No-%202%29%202014-15%20%28Final%20Settlement%20-%20Police%20and%20Crime%20Commissioners%29%20%28Saesneg%20yn%20Unig%29


Hanesyddol ynghyd â'r camau nesaf yn dilyn yr ymgynghoriad ar "dyfodol ein 

gorffennol". 

I weld y Strategaeth Amgylchedd Hanesyddol dilynwch y ddolen ganlynol:  

http://cadw.wales.gov.uk/historicenvironment/policy/historicenvironmentstrategyfo

rWales/?skip=1&lang=cy  

I weld yr ymgynghoriad "Dyfodol ein Gorffennol" dilynwch y ddolen ganlynol: 

http://wales.gov.uk/consultations/cultureandsport/heritage-bill/?skip=1&lang=cy  

 

Cyflwynwyd y gwelliannau a ganlyn: 

 

Gwelliant 1 - Paul Davies (Preseli Sir Benfro) 

  

Ychwanegu pwynt newydd ar ddiwedd y cynnig: 

  

Yn croesawu penderfyniad Llywodraeth Cymru i beidio â bwrw ymlaen ag uno 

Comisiwn Brenhinol Henebion Cymru a CADW.  

 

Gwelliant  2 - Paul Davies (Preseli Sir Benfro) 

  

Ychwanegu pwynt newydd ar ddiwedd y cynnig: 

  

Yn galw ar Lywodraeth Cymru i gyhoeddi tystiolaeth yn rheolaidd o effaith polisïau 

treftadaeth ar leihau tlodi yng Nghymru.  

 

Gwelliant 3 - Paul Davies (Preseli Sir Benfro) 

  

Ychwanegu pwynt newydd ar ddiwedd y cynnig: 

  

Yn galw ar Lywodraeth Cymru i roi'r newyddion diweddaraf am y gwaith a wnaed i 

greu Cynghrair Treftadaeth i Gymru neu ymddiriedolaeth cadwraeth treftadaeth 

genedlaethol.   

  

Gwelliant 4 - Aled Roberts (Gogledd Cymru) 

  

Ychwanegu pwynt newydd ar ddiwedd y cynnig: 

  

Yn galw ar Lywodraeth Cymru i gyflwyno gofyniad statudol bod awdurdodau lleol yn 

http://cadw.wales.gov.uk/historicenvironment/policy/historicenvironmentstrategyforWales/?skip=1&lang=cy%20
http://cadw.wales.gov.uk/historicenvironment/policy/historicenvironmentstrategyforWales/?skip=1&lang=cy%20
http://wales.gov.uk/consultations/cultureandsport/heritage-bill/?skip=1&lang=cy


llunio rhestr leol o adeiladau sy’n cael eu hystyried yn asedau hanesyddol yn eu 

hardaloedd drwy unrhyw Fil Treftadaeth yn y dyfodol, ac i ddarparu canllawiau a 

pholisïau enghreifftiol ar gyfer eu cynlluniau datblygu lleol i ategu hyn.    

  

Gwelliant 5 - Aled Roberts (Gogledd Cymru) 

  

Ychwanegu pwynt newydd ar ddiwedd y cynnig: 

  

Yn galw ar Lywodraeth Cymru i greu categori ar gyfer adeiladau rhestredig sy’n 

dangos agweddau pwysig ar hanes cymdeithasol, economaidd, diwylliannol neu 

filwrol lleol. 

  

8 Dadl: Cynnig i gytuno ar Femorandwm Llywodraeth Cymru ar y Broses Cydsyniad 

Deddfwriaethol (30 munud)   

NDM5436 Lelsey Griffiths (Wrecsam) 

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru: 

Yn nodi Memorandwm Llywodraeth Cymru ar y Broses Cydsyniad Deddfwriaethol, a 

osodwyd gerbron Cynulliad Cenedlaethol Cymru ar 7 Ionawr 2014. 

 

Dogfennau Ategol 

Memorandwm Llywodraeth Cymru ar y Broses Cydsyniad Deddfwriaethol 

 

Adroddiad y Pwyllgor Materion Cyfansoddiadol ar yr Ymchwiliad i roi pwerau i 

Weinidogion Cymru yn Neddfau’r DU 

 

Ymateb Llywodraeth Cymru i’r adroddiad 

 

Y Pwyllgor Materion Cyfansoddiadol a Deddfwriaethol -Ymchwiliad i'r pwerau a 

roddir i Weinidogion Cymru yn neddfau'r DU: adolygiad o’r canlyniadau 

 

Ymateb Llywodraeth Cymru i’r adroddiad  

Cyfnod Pleidleisio 

 

Cynhelir Cyfarfod Llawn nesaf y Cynulliad am 13:30, Dydd Mercher, 19 Chwefror 

2014 

http://www.assemblywales.org/cy/bus-home/bus-business-fourth-assembly-laid-docs/gen-ld9606-e.pdf?langoption=3&ttl=GEN-LD9606%20-%20Y%20Broses%20Cydsyniad%20Deddfwriaethol%3A%20Memorandwm%20gan%20Lywodraeth%20Cymru
http://www.assemblywales.org/cy/bus-home/bus-business-fourth-assembly-laid-docs/cr-ld8857-e.pdf?langoption=3&ttl=CR-LD8857%20-%20Adroddiad%20y%20Pwyllgor%20Materion%20Cyfansoddiadol%20ar%20yr%20Ymchwiliad%20i%20roi%20pwerau%20i%20Weinidogion%20Cymru%20yn%20Neddfau%26%238217%3Br%20DU
http://www.assemblywales.org/cy/bus-home/bus-business-fourth-assembly-laid-docs/cr-ld8857-e.pdf?langoption=3&ttl=CR-LD8857%20-%20Adroddiad%20y%20Pwyllgor%20Materion%20Cyfansoddiadol%20ar%20yr%20Ymchwiliad%20i%20roi%20pwerau%20i%20Weinidogion%20Cymru%20yn%20Neddfau%26%238217%3Br%20DU
http://www.assemblywales.org/cy/bus-home/bus-business-fourth-assembly-laid-docs/sub-ld8948-e.pdf?langoption=3&ttl=SUB-LD8948%20-%20Ymateb%20Llywodraeth%20Cymru%20i%20Ymchwiliad%20y%20Pwyllgor%20MaterionCyfansoddiadol%20a%20Deddfwriaethol%20i%26%238217%3Br%20Pwerau%20a%20roddir%20i%20Weinidogion%20Cymru%20yn%20neddfau%26%238217%3Br%20DU
http://www.assemblywales.org/cy/bus-home/bus-business-fourth-assembly-laid-docs/cr-ld9556-e.pdf?langoption=3&ttl=CR-LD9556%20-%20Y%20Pwyllgor%20Materion%20Cyfansoddiadol%20a%20Deddfwriaethol%20%20-Ymchwiliad%20i%27r%20pwerau%20a%20roddir%20i%20Weinidogion%20Cymru%20yn%20neddfau%27r%20DU%3A%20adolygiad%20o%26%238217%3Br%20canlyniadau
http://www.assemblywales.org/cy/bus-home/bus-business-fourth-assembly-laid-docs/cr-ld9556-e.pdf?langoption=3&ttl=CR-LD9556%20-%20Y%20Pwyllgor%20Materion%20Cyfansoddiadol%20a%20Deddfwriaethol%20%20-Ymchwiliad%20i%27r%20pwerau%20a%20roddir%20i%20Weinidogion%20Cymru%20yn%20neddfau%27r%20DU%3A%20adolygiad%20o%26%238217%3Br%20canlyniadau
http://www.senedd.cynulliadcymru.org/mgIssueHistoryHome.aspx?IId=9083


Cwestiynau Llafar y Cynulliad a gyflwynwyd ar 13 Chwefror 

2014 i’w hateb ar 18 Chwefror 2014 

 

R - Yn dynodi bod yr Aelod wedi datgan buddiant. 

W - Yn dynodi bod y cwestiwn wedi’i gyflwyno yn Gymraeg. 

 
(Dangosir rhif gwreiddiol y Cwestiwn mewn cromfachau) 

 

Mae’r Llywydd wedi cytuno i alw ar Arweinwyr y Pleidiau i ofyn cwestiynau i’r Prif 

Weinidog heb rybudd ar ôl Cwestiwn 2. 

 

Gofyn i Brif Weinidog Cymru 

 

1. Kirsty Williams (Brycheiniog a Sir Faesyfed): A wnaiff y Prif Weinidog 

ddatganiad am wasanaethau ambiwlans ym Mrycheiniog a Sir 

Faesyfed? OAQ(4)1507(FM) 

 

2. Jenny Rathbone (Canol Caerdydd): Beth all Llywodraeth Cymru ei 

wneud i sicrhau bod awdurdodau lleol yn gwarchod gwasanaethau 

cyhoeddus i’r dyfodol er mwyn darparu mwy gyda llai am y dyfodol y 

gellir ei ragweld?  OAQ(4)1503(FM) 

 

3. Rebecca Evans (Canolbarth a Gorllewin Cymru): A wnaiff y Prif 

Weinidog ddatganiad am ddarparu gofal heb ei drefnu? 

OAQ(4)1505(FM) 

 

4. Janet Finch-Saunders (Aberconwy): A wnaiff y Prif Weinidog 

ddatganiad am y Rhaglen Recriwtiaid Newydd? OAQ(4)1513(FM) 

 

5. Paul Davies (Preseli Sir Benfro): A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad 

am wasanaethau yn ysbyty Llwynhelyg? OAQ(4)1500(FM) 

 

6. Lynne Neagle (Torfaen): Pa drafodaethau a gafodd y Prif Weinidog 

gyda’r Gweinidog Iechyd a Gwasanaethau Cymdeithasol yng nghyswllt 

y Cynllun Cyflawni ar gyfer Cyflyrau Niwrolegol? OAQ(4)1514(FM) 

 

Tudalen 1contact in

Eitem 1



7. Russell George (Sir Drefaldwyn): A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad 

am effeithiau’r tywydd garw diweddar ar gymunedau yng Nghymru? 

OAQ(4)1509(FM) 

 

8. Bethan Jenkins (Gorllewin De Cymru): A wnaiff Llywodraeth Cymru 

sefydlu ymchwiliad cyhoeddus llawn i safonau gofal ym Mwrdd Iechyd 

Prifysgol Abertawe Bro Morgannwg a’i ragflaenwyr dros y 25 mlynedd 

diwethaf? OAQ(4)1502(FM) 

 

9. Gwyn Price (Islwyn): A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am sut y 

mae Llywodraeth Cymru yn cefnogi’r diwydiant adeiladu yng Nghymru? 

OAQ(4)1501(FM) 

 

10. Suzy Davies (Gorllewin De Cymru): Beth y mae Llywodraeth Cymru 

yn ei wneud i wella gofal heb ei drefnu yn y GIG yng Ngorllewin De 

Cymru? OAQ(4)1510(FM) 

 

11. Byron Davies (Gorllewin De Cymru): A wnaiff y Prif Weinidog 

amlinellu ei bolisïau i gefnogi busnesau’r stryd fawr? OAQ(4)1516(FM) 

 

12. Lindsay Whittle (Dwyrain De Cymru): Pa gamau a gymerir gan 

Lywodraeth Cymru i amddiffyn eiddo ar Lefelau Gwent sydd mewn 

perygl o lifogydd? OAQ(4)1512(FM) 

 

13. Eluned Parrott (Canol De Cymru): Beth y mae Llywodraeth Cymru 

yn ei wneud i wella cyfradd diagnosis pobl â dementia yng Nghymru? 

OAQ(4)1508(FM) 

 

14. Mohammad Asghar (Dwyrain De Cymru): Pa gamau a gymerir gan 

Lywodraeth Cymru i gynyddu mewnfuddsoddi yng Nghymru? 

OAQ(4)1506(FM) 

 

15. William Powell (Canolbarth a Gorllewin Cymru): A wnaiff y Prif 

Weinidog ddatganiad am adfywio’r stoc tai gwledig? OAQ(4)1511(FM) 

 

Tudalen 2contact in



Business Statement and Announcement 

 

Recess: Monday 24 February 2014 – Sunday 2 March 2014 

Tuesday 4 March 2014 & Wednesday 5 March 2014 

Tuesday 11 March 2014 & Wednesday 12 March 2014 

Tuesday 18 March 2014 & Wednesday 19 March 2014 

*********************************************************************** 

Tuesday 4 March 2014 

 

Government Business 

 First Minister’s Oral Assembly Questions (45 mins) 

 Questions to the Minister for Culture and Sport (45 mins) 

 Business Statement and Announcement (30 mins) 

 Statement by the Minister for Housing and Regeneration: Increasing the 

Housing Supply (30 mins) 

 Statement by the Deputy Minister for Tackling Poverty: Delivering the 

Programme for Government – Update on Flying Start Expansion (30 mins) 

 Debate: The Estyn Annual Report 2012-13 (60 mins) 

 Debate: International Women’s Day (60 mins) 

 

Wednesday 5 March 2014 

 

Government Business 

 Questions to the Minister for Education and Skills (45 mins) 

 Questions to the Minister for Economy, Science and Transport (45 mins) 

 

Assembly Business 

 Debate seeking the Assembly's agreement to introduce a Member 

Proposed Bill on Minimum Nurse Staffing Levels (Kirsty Williams) (60 

mins) 

Tudalen 3contact in

Eitem 2



 Time allocated to the Welsh Conservatives (60 mins) 

 Time allocated to Plaid Cymru (60 mins) 

 Short Debate - William Graham (South Wales East) (30 mins) 

 

Tuesday 11 March 2014 

 

Government Business 

 First Minister’s Oral Assembly Questions (45 mins) 

 Business Statement and Announcement (30 mins) 

 Statement by the Minister for Natural Resources and Food: Modernising 

Welsh Agriculture: Online Systems for Farmers (30 mins) 

 Statement by the Minister for Finance: Progress on Improving Public 

Procurement (30 mins) 

 Debate: The Second Supplementary Budget 2013-14 (30 mins) 

 Stage 3 Standing Order 26.44 debate on the Education (Wales) Bill (120 

mins)  

In accordance with Standing Order 26.36, amendments will be disposed 

of in the order which the sections and schedules to which they relate, 

arise in the Bill. 

 

Wednesday 12 March 2014 

 

Government Business 

 Questions to the Minister for Natural Resources and Food (45 mins) 

 Questions to the Minister for Housing and Regeneration (45 mins) 

 

Assembly Business 

 Time allocated to the Welsh Conservatives (60 mins) 

 Time allocated to Plaid Cymru (60 mins) 

 Time allocated to the Welsh Liberal Democrats (60 mins) 

Tudalen 4contact in



 Short Debate - Simon Thomas (Mid and West Wales) (30 mins) 

 

Tuesday 18 March 2014 

 

Government Business 

 First Minister’s Oral Assembly Questions (45 mins) 

 Business Statement and Announcement (30 mins) 

 Debate: The Report of the Expert Group on Diversity in Local Government 

(60 mins) 

 Debate: The Legislative Programme (60 mins) 

 Report Stage debate on the Social Services and Well-Being (Wales) Bill 

(150 mins) 

 

Wednesday 19 March 2014 

 

Government Business 

 Questions to the Minsiter for Health and Social Services (45 mins) 

 Questions to the Counsel General (45 mins) 

 Questions to the Minister for Communities and Tackling Poverty (45 

mins) 

 

Assembly Business 

 Statement by Darren Millar: Introduction of a Member proposed Bill – 

Holiday Caravan Sites (Wales) Bill (30 mins) 

 Time allocated to the Welsh Conservatives (120 mins) 

 Time allocated to Plaid Cymru (60 mins) 

 Short Debate - Paul Davies (Preseli Pembrokeshire) (30 mins) 

 

 

 

Tudalen 5contact in


	Agenda
	1 Cwestiynau i'r Prif Weinidog
	2 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes

